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Agrupamento de Escolas Pedro Jacques de Magalhães 

2020-2021 

Monitorização da implementação do E@D  

Alunos do 1º ciclo (3.º e 4.º anos), do 2.º e do 3.º ciclos 

 

O E@D teve início no dia 8 de fevereiro de 2021 e prolongou-se até ao dia 26 de março de 2021. 

Com o objetivo de proceder à avaliação do processo do E@D na perspetiva dos alunos do Agrupamento 

foram aplicados questionários online, anónimos, através da plataforma Teams.  Os questionários 

foram disponibilizados, no período que decorreu de 13 a 16 de abril para o 2.º e 3.º ciclos e de 15  a 

20 de abril para os alunos do 1.º ciclo (3.º e 4.º anos). 

Na tabela I está indicado o número de alunos de cada ciclo, o número de alunos que responderam ao 

questionário e a respetiva percentagem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tabela I 

 

A percentagem de questionários respondidos pelos alunos aumentou de 47% para 62,9% 

comparativamente com o ano letivo de 2019/2020. 

 

 

 
Ciclo 

 

 
N.º Alunos 

 
Respostas de Alunos 

 

 
(%) 

 
1.º  

 

 
724  

 

356 
3.º ano: 160 alunos 
4.º ano: 196 alunos 

 
 

177 
3.º ano: 57 alunos 
4.º ano: 120 alunos 

 

 
49,7% 

 
2.º  

 
395 

5.º ano: 202 alunos 
6.º ano: 193 alunos 

 

258 
5.º ano: 170 alunos 
6.º ano: 88 alunos 

 
 

 
65,3% 

3.º  595 
7.º ano: 211 alunos 
8.º ano: 183 alunos 
9.º ano: 201 alunos 

 

411 
7.º ano: 143 alunos 
8.º ano: 136 alunos 
9.º ano: 132 alunos 

 
 

69,1% 

Total 1346 alunos 846 alunos 
 

62,9% 
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A- DESENVOLVIMENTO DO PROCESSO DO E@D 

Em todos os ciclos de escolaridade, os alunos reconhecem o apoio dado pelos professores na 

utilização da plataforma Teams. 

 

Em todos os ciclos de escolaridade, os alunos sabem onde encontrar, no Teams, as tarefas de cada 

disciplina. 
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2- Os professores apoiam-me  na utilização da plataforma 

Teams

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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3- Sei onde encontrar, no Teams, as tarefas e os recursos de 
cada disciplina ...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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O número de sessões síncronas em cada disciplina foi “Adequado” ou “Muito adequado”, em todos 

os ciclos de ensino. 

 

 

A duração de cada sessão síncrona em cada disciplina foi “Adequada” ou “Muito adequada” em 

todos os ciclos de ensino.  
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4- Em cada disciplina, o número de sessões síncronas no 
horário semanal é ...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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5- Em cada disciplina, a duração de cada sessão síncrona  é 
...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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A principal dificuldade que os alunos e professores tiveram para aceder ou participar nas sessões 

síncronas foram as “Falhas na internet “ 

Em relação a “Computador partilhado com familiares” verifica-se que diminuiu comparativamente 

com o ano passado: 1.º ciclo de 20,7% para 9,6% ; 2.º ciclo de 15,6% para 9,3% e no 3.º ciclo de 

14,8% para 4,9%. 

Na generalidade, alunos e professores não tiveram dificuldades para aceder ou participar nas sessões 

síncronas. 
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6- Tive dificuldades para aceder ou participar 
nas sessões síncronas, devido a ...
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Na opinião dos alunos, as sessões síncronas são importantes para as suas aprendizagens em todos os 

ciclos de ensino. 

 

 

53

39

6
2

45,3
48,4

5,8

0,4

32,4

54

11,9

1,7

0

10

20

30

40

50

60

Muito Bom Bom Suficiente Insuficiente

P
e

rc
e

n
ta

ge
m

 (
%

)

7- Na minha opinião, a importância das sessões síncronas 
na minha aprendizagem é ...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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Na generalidade, os alunos utilizam diversas ferramentas digitais que os ajudam a lidar com os 

desafios e com as suas dificuldades na aprendizagem, opinião que coincide com a utilização das 

mesmas ferramentas pelos professores no ensino-aprendizagem.  
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8- Utilizo ferramentas digitais que me ajudam a lidar com os 
desafios e com as dificuldades que enfrento na aprendizagem.

Professores 3.º ciclo 2.º ciclo 1.º ciclo
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Na opinião dos alunos, os professores disponibilizam “Algumas vezes” ou “Muitas vezes” materiais 

sobre novos tópicos para os alunos prepararem previamente e depois utilizarem o tempo de aula 

para esclarecimento de dúvidas, debates ou trabalhos de grupo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nos três ciclos de escolaridade, os alunos concordaram maioritariamente que o volume de tarefas 

propostas, para as sessões assíncronas, foi adequado nas várias disciplinas. 
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9- Os professores disponibilizam materiais sobre novos 

tópicos que eu devo preparar previamente e depois 
utilizamos o tempo da aula para esclarecimentos de 

dúvidas debates e ou trabalhos de grupo.
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10- O volume das tarefas propostas, nas várias 
disciplinas, para as sessões assíncronas é ...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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            O tempo de realização das tarefas foi “Adequado” nas várias disciplinas. 

 

 

A maioria dos alunos, recebeu “Sempre” o feedback do(a) professor(a) de cada disciplina 

relativamente às tarefas realizadas. 
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11- O tempo de realização das tarefas nas várias 
disciplinas é ...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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12- Recebo o feedback do(a) professor(a) de cada 
disciplina relativamente às tarefas que realizo ...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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A maioria dos alunos consideram que os professores  estiveram sempre disponíveis para os apoiar 

nas suas aprendizagens. 

 

 

As tecnologias mais utilizadas pelos alunos para pedir ajuda aos(às) professores(as) foram a 

“Conversação individual”, “As publicações” e a “Sala de conversação”. 
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13-Nas sessões assíncronas, os(as) professores(as) estão 
disponíveis para me apoiar nas aprendizagens ...

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo
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14- A tecnologia digital mais utilizada para pedir 
ajuda ao(à) professor(a) quando tenho alguma 

dificuldade na aprendizagem é  ...
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B- BALANÇO DA SUA EXPERIÊNCIA NO E@D 

Nos três ciclos de escolaridade, os alunos classificaram maioritariamente de “Bom” ou “Muito Bom” 

a forma como decorreu o processo de E@D. 
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15- Classifique a forma como decorreu o processo do E@D

1.º ciclo 2.º ciclo 3.º ciclo Professores
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   Na opinião dos alunos os aspetos que melhoraram no E@D, comparativamente com o ano anterior 

foram: o horário do E@D; a comunicação entre professores e alunos; a orientação na atribuição de 

tarefas e o volume de tarefas propostas pelos professores. Os docentes, além destas melhorias 

destacam ainda, a disponibilização de equipamento tecnológico aos alunos abrangidos pelo ASE.                                   
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16- Identifique os aspetos que na sua opinião, 
melhoraram no E@D comparativamente com o 

ano anterior ...
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